[lopas3no TpyaHee yBuaeTb Npobnemy, 4em HanTu ee
peweHune. [1na nepsoro TpebyeTcs BoobpaxeHue, a ons
BTOPOro TOSIbKO YMEHNE.
LDxoH [JecmoHd bepHar,
aHasnuutcKul ¢gbu3uK U coyuorsioa HayKu

Cucrtembl NogaepxKu

NPUHATUNA peLleHnin

5. HeuyeTkaga noruka



=
[ToOHATHMEe YeTKOro MHOXecTBa

PaccMoTpuM NOHATME YETKOro MHoxectBa. OCHOBOM YETKOrO MHOXECTBA

ABNAETCA Xxapakrepucrtudeckaa pyHkuma YAy, :x —{0,1}
0,x ¢ A
X) =
2 4(X) {Lx c 4

XapaktepucTtunyeckas oyHKUNS No3BongeT 04HO3HAYHO onpenenuTb
NPUHaONEXHOCTb HEKOTOPOro 3fIEMEHTa paccMaTpMBaeMoMy MHOXECTBY.
QrneMeHT nNnbo npuHaanexuTt mHoxecTtsy (yA=1), nnbo HeT (yA=0).

CnencTtBMEM TEOPUM YETKNX MHOXECTB

aBnseTcs bynesa noruka, BCE TO I _A_

MHOXXECTBO CXEM PaCCYXKAEHWU 1
BbIBOJOB, KOTOPbIE ONUPAIOTCA Ha | |
MOHATUNE XapaKTepUCcTUIeckon PYHKLUN. 0 | | >
Ho cTouT BBECTM HEOAHO3HAYHOCTb B A A AT X

onpegeneHne npuHagnexHocTu
ayieMeHTa MHOXEeCTBY, KaK Nnony4mTcs
COBEpLUEHHO NHas, Heapucmomersiesa
forvka paccy>xgeHumn.



=
[ToHaTMe HeYeTKoro MHoOXecTBa

CosnaTtenem HedeTkom nornkm cuntaeTtcs J1.A. 3age n3 KanugopHumckoro
yHUBepcuTeTa. B ocHOBe HEUYETKOM NOMNKU NEXNT TEOPUA HEYEMKUX
MHO)Xecmse.

B Teopun HEYETKNX MHOXXECTB BMECTO XapaKTepUCTU4ECKOU PpyHKLUN

ncnonb3yetca pyHKuma npuHagnexHoctn Ma: X—[0,1]. Ma —aTo
cybbekmugHas oueHKa CTeNeHN NpuHaaneXXHOCTU 3aNeMeHTa X K MHOXecTBy A.
mﬁ'{}{ju

-1__

Hanpumep, noHATHe "ManeHbKkoro ymncna" (Ha
MHOXecTBe OT Hyna Ao 10) MoXHo onpenenuTs B
BUAE HEYETKOro MHOXECTBA Crie4yrLmnm
obpasom: %

A=1/0+1/1+0.8/2+0.5/3+0.1/4+0/5+0/6+0/7+0/8+0/9+0/10




" JEE
Onepaunn Hag HEYETKUMU MHOXECTBaMMU

0. BxoxgeHne ogHoro MHoXecTBa B ApPYroe:
AcB o Max) <Me(x), VxeX

1. OTpuuaHme HeYETKOro MHOXeCTBA:
Me,(x) =1 - Ma(x)

2. lNepeceyeHne aByxX MHOXeCTB (MUHUMYM OBYX (PYHKLUMW NPUHALNEXHOCTN):
MaB(X) = MA(X) A MBs(x)

3. O0beamHeHne OBYX MHOXECTB (MakCUMyM OBYX (OYHKLNN
NPUHALSIEXXHOCTN):

MauB(X) = MA(x) v MBs(x)



" JEE
Onepaunn Hag HEYETKUMU MHOXECTBaMMU

1 une 1 m:(}{ll
m, ]
i, (x)
L L
1 myid md 1 | m () ML)
() mEIZH ) 1 mE(H:'

¥ ¥



Onepaunn Hag HEYETKUMU MHOXECTBaMMU

B HEeYeTKnx MHOXecTBax 3aKoOH
KoMmrisieMeHmapHocmu, B obLLeEM criyyae, He
BbinonHseTca (puc.4), T.e.

AnA°c 5 0, AUAC X

Hag doyHKUmMAMU NpuHagneXXHoCTu
MO>XHO BbIMOMHATL MHOXECTBO
onepauun, UMeLLINX BECbMa
NHTEPECHYIO uHTepnpeTaumo. OgHon nx
Takux orepauunm siBnseTcsa Bo3BeaeHne
B CTEMNEHb.

CTteneHb oo HEYETKOro MHoXectBa A
(a>0) onpegensieTca cnegyroLwnm
obpasowm:

MeA(x) = {MA(x)} vx e X

Hanpumep, A? cykaeT amanasoH
HEKOTOPOU HEYETKOMN MHopMaLuKn, a
A'2 — pacwupser.

)



" JEE
Onepaunn Hag HEYETKUMU MHOXECTBaMMU

1. Anzebpauyeckoe ripoussedeHue A-B
Mas(x) = MA(x) - MB(x)

2. [ paHuU4Hoe npouseedeHue A®B
Ma®B(x) = (IMAX)+MB(x)-1) v 0

3. [pacmuyeckoe (0T aHrn. drastic — pewumTenbHbIN)
npouseedeHue AAB

(m(x) npu mpy(x)=1

Mg =M (x) npu m,(x)=1
|0 B IpyTHX Cliyvasx
4. Aneebpauyeckas cymma A+B

MA+B(x) = Ma(x) + Ms(x) - MAa(x)Ms(x)



" JEE
Onepaunn Hag HEYETKUMU MHOXECTBaMMU

5. [ paHuU4YHas cymma A®B

Mads(x) = (MA(x) + MB(x)) A1 (m,(x) npu my(x)=0

6. [pacmuyeckas cymma AVB m vz = 1Myz(x) npu m,(x)=0
1 B mpyrux ciydasx




" JEE
HeueTkmne mHoXxecTtBa N-ro poga

[nsa HEYETKOro MHOXECTBaA repeoao poda MYHKUNSA NPUHAASNEXKHOCTU BbIrNsSauT
Kak oTobpaxkeHue

Ma: X— [0,1] (MA(x) < [0,1], xcX,)
HeueTkoe MHOXECTBO 8MmMopoz2o poda OCYLLECTBIISAET OTOOpaXKeHue:

Ma: X—> [0,1][0,1]
T.e. NCNOJ1b3YKTCA HE TOYHbIE OLIEHKW B ornpegerieHHoM nHrtepBarsie, a B Ka4ecCcrtBe

3HadeHun MA(X) bepeTca HeyEmkoe MHOXXecmeo Had 3HadyeHUsIMuU oueHku B [0,1].

Hanpumep, nycTb NpMHaAANEeXHOCTb HEKOTOPOWU BENMUUYNHLI X K A oueHuBaeTcs B 80%. 310
MOXeT ObITb peann3oBaHo B Buae HedeTkoro mHoxectsa (HM) 1-ro poaa (puc. a). Ecnu
BenninHa umeHHo B 80% BbI3bIBAET Y HAC COMHEHUS], TO MOXHO CKa3aTb, YTO Halla OLEeHKa
nexum e uHmepearne ot 0.7 no 0.9 (puc. 6). MoxHO cka3aTtb, YTO cama OLEeHKa
npeacrtaBndeT cobon HeYeTkoe MHOXeCTBO.  Toraa mel 6yaem umetb aeno yxe ¢ HM 2-z2o0
polda (puc. B).

0.9 VXS —— ] 1

0 1

0.84— V). J0 S

0.7 0.7
0.3

0—L 0L - -4 0

a) HM 1-20 pooa 0) HM co 3nauenuem 6 unmepeaie
8) HM 2-20 pooa



=
He4yeTkaga norumka

PaccmoTpum pacwumpeHue onepauun HE, U, UJTIN go HeuwéTkmnx onepauun,
Ha3blBAEMbIX HEYETKUM OTpULIAHMEM, t-HOPMOU N S-HOPMOW
COOTBETCTBEHHO.

[anum cHavana onpegerieHne Toro, KakuMu ceolcmeamu OOMKHa
obnagaTb onepauus, a 3aTeM NpuBeaeM rnpumMepbl 803MOXKXHOU peanu3ayuu
9TON onepaunu.

AkcrnomaTuKa onpeneneHunu:

Heuérkoe oTpunanmne
~:[0,1] = [0,1]
a) 0=1
)" (x)=x
E) X1<Xp) — X177 X2
(T.e. ~ — MOHOTOHHAaA CTPOro yObIBaromas ¢ yHKITHA).
[Ipumep HEUETKOrO OTPHIIAHHA ~: "X = 1 — X



=
He4yeTkaga norumka

t-HopMa (TpHAHTYJISIPHAS HOpPMa)
7:10,1]x[0,1] —> [0.1]
T71:x71=x.x70=10
12 x41x% = X 1X4
T73: x1T(x21%3) = (X11%) TX3
T4: x1<xXr > X1 ITX3<x> X3

B xadecTBe mpUMEPOR t-HOPMBI MOKHO PACCMOTPETE TAKHE OIIEPAIlHH, KaK:
1) omepammsa min (HIH JOTHISCKOE MPOH3BEICHHE): X1 1X) = X1AX)
2) X1'Xy» — X1X2
3) X1@Xy — (K1+K3-1)V0

x, npu x, =1

4) x,Ax, =<x, npu x; =1

0 B npyrux ciyvasx



I
He4yeTkaga norumka

s-HOpMa
S: [0,1]x[0,1] — [0,1]
S1:x51=1,x50=x
S2: XlS}Eg — KgSX]
S3: }{18(}{35}(3) — (}{18}{3)8}{3
S9: X150 > X15X3<508%3
B kadecTRe MPHMEPOR S-HOPMEI MOKHO PAaCCMOTPETE TaKHE ONEpaIlHi, Kak:
1) omepamusa max (HIH JOTHYeCKasd CyMMa): X19%X) = X1VvX)
2) Kl‘l‘}{g — K1+K3-K1K3
3) XieXy — (}{1"‘}{3) Al
#:-:1 npu x, =0

4) x,Vx, =4x, npu x,=0

1 B npyrux cimy4anx



" JEE
He4yeTKkne BbiBOAbI

Ha npakTuke He4yéTkas nornka npuMmeHmMma ocobeHHo Toraa, Toraa Mbl
MMeeM Aeno ¢ NPUGNMKEHHbIMU PacCyXOeHUSIMU — NPUONMKEHHBIMW
oLleHKaMK, NPpUONMKEHHbIMUM NpaBmunamMmn n T.n.

[ycTb, K NPUMEPY, CYLLLECTBYIOT 3HAHUS SKCNepTa B BUAE:

Ecnun "ypoeeHb 800b1 ebicokul", To "omKpbimb KpaH"
aHTeueneHT KOHCEKCBEHT
(npegnocsblinika) (3akntoyeHmne)

Bonpoc: 4to Heobxoaumo caenaTtb B TOW CUTyauuu, koraa "YpoeeHb 800bI
0080s1bHO 8bIcOKUU"?

Acnonb3oBaHne HeYETKMX MHOXECTB AN NOHATUA "Bbicokuu" ("yposeHsb
800k/ 8bICOKUU") AaeT criefyroLwmnmn pesynbTar:

"Bbicokud" = 0.7/1.5m + 0.3/1.6mM + 0.7/1.7m + ... + 1/2m + 1/2.1m + 1/2.2m
AHanorn4yHo onpegenum noHatne "Omkpbimb" ("omkpbime KpaH"):

"Omkpbimp" = 0.1/30° + 0.2/40°0 + ... + 0.8/70° + 1/80° + 1/90°



" JEE
He4yeTKkne BbiBOAbI

[MoHaTne "YposeHb 800bI 0080/ILHO 8bICOKUU"
"[losoribHO 8bicokul" = 0.5/1.6m + 1/1.7m + 0.8/1.8m + 0.2/1.9m
[Monyyaem cregyroLyo dhopmManbHy CXeMy:
Ecnu Bbicokuu, To OmKpbimb
"[logosibHO 8bicokKuU" "Ecnun BHGOKHA" "TO OTKPRITH"

mﬁ mB

? e 1_7
] |
|

"HNoBEONBHO EBIGCOKWMH"

iy

If— =T = -

[Mpouecc obpaTHOro

HEYETKOro BbiIBOAA, Mg Migly)

o iy E'=cyim B
PACCMOTPEHHbIN BbILLE, 1
Ha3blBaeTCH
oepad3ucbuxkayued.




" JEE
HeueTkaga nmnnumkauuns

OcHogHas oriepayus 5io2u4ecko20 8blso0a — UMIIUKayus.
Ob6bI4HO 8 Kadecmee uMriiukauuu ucrnosb3yemecs t-HopMma muria 5102u4ecKko20
rpou38e0eHuUs:

X=X, = X, AX,

IMR(x,y) = Ma-s(x,y) = (1—=Ma(x) + Ms(y)) A 1

Vmak, ecrniu 0aHo 3HaHuUe aKkcriepma 8 sude He4émkoao omHoweHuss R=A—B,
mo rpouecc rnosly4eHUss He4HEMmKoz20 pe3yribmama ebligeo0a B' ¢ ucrnonb3oeaHuem
OaHHbIX HabrnooeHus A' u 3HaHUsA A—B MoxHO rnpedcmasumsb Kak B'= AR =
A’ (A—B), 20e 'o'- m.H. KOMNO3UUUOHHOE Mpasusio HeYEMKO20 8b1800a.

B wacmHocmu, umeem:
mp = V [m, (x) Amg (x,y)]= V [m,(x) A (m, (x)Amg (y)]=[V (m,(x) Am, (x)]Amg(y)=

X€E00

= XIE/OO m, A (X) A my (Y) =a A m, (Y) =m 5 (Y)

IymB-(y)dy
Octanock onpeaeniTb LEeHTpanbHyto TOUKY:  ;r_

[my (n)dy
T.e. B kavecTtBe LT MOXHO BbIOpaTh LEHTP /

TAXEeCTn KoMmnoanumm makCMMyMm-MmMHUMYM.



